
a

20 ESTADO DO CEARÁ
o CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
CNPJ: 12.459.624/0001-50

Unidos Pelo Progresso de Ocara

CÂMARA MUNICIPAL DE QCARA

ATA DA 28º VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 31 (trinta
e um) dias do mês de julho do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de

Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de

Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme

registro no livro de presenças, para a realização da 28º. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da

Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a

Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos

a essa casa. Em ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º

Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,

confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO

HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ

ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR

MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA

e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum

regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem o Hino

Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é fundamental para os

cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo e com as bênçãos de

Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o Senhor Presidente deu

início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora Vereadora Maria Marlene da

Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das matérias apresentadas.

INDICAÇÃO Nº 098/2025 do poder Legislativo do Vereador José Maria Dantas (Zé Maria). Indica que

seja feito a Pavimentação em Pedra Tosca para Rua Raimundo Paulino (rua sem saída) —Bairro Centro,

no Município de Ocara —CE. INDICAÇÃO Nº 099/2025 do poder Legislativo do Vereador Francisco

Edemir Luciano de Moura (Professor Demir). Indica ao Executivo, que se digne enviar a esta Casa um projeto

de lei para alterar a lei municipal que regulamento o serviço de táxi no município, para incluir nos tipos de veículos

de 7 lugares, camionetas de 5 lugares com caçamba, híbridos e elétricos — que poderão servir como táxi -, bem

como autorizar que pessoas utilizem o táxi na forma compartilhada. Em seguida, deu início as explicações

pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O

Vereador Abençoado agradeceu aos secretários pelo serviço prestado ao município, aos colegas

vereadores pelo bom trabalho, ao presidente da Câmara, Professor Demir, e especialmente ao gestor

municipal, Doutor Leonildo Peixoto Farias. Finalizou com um agradecimento geral e um abraço. O

Vereador Jacó do Sereno começou cumprimentando os presentes e os que acompanham pelas redes

sociais. Informou que está acompanhando de perto as obras no bairro Sereno, incluindo a reforma do

Colégio da Vila São Miguel, com expectativa de conclusão antes do retorno às aulas. Reforçou a

preocupação com a segurança das obras, destacando a atuação de engenheiros. Comentou o avanço nas

obras do Estádio do Sereno, que em breve será entregue aos jogadores da comunidade. Destacou ainda

a inauguração de uma base de saúde reformada na Localidade Borges, prevista para a próxima sexta-

feira, e convidou todos para participarem do evento. Por fim, mencionou que já solicitou à secretaria

responsável a conclusão de trechos faltantes de estradas em sua comunidade e espera que as demandas

sejam atendidas em breve. Agradeceu ao secretário e ao Prefeito Leonildo Farias, encerrando com votos
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de um bom dia a todos. O Vereador Raimundo Lamboca iniciou cumprimentando os presentes e os

ouvintes. Em seguida, usou sua fala principalmente para agradecer e parabenizar o secretário Emilton

Mendonça e a gestão municipal pelas melhorias realizadas no seu distrito, como a reforma da academia

da saúde, a abertura da estrada entre Novo Horizonte e Baixa Grande e a reforma da escola Joaquim

Martins de Souza, que agora conta com um novo espaço de recreio para as crianças. Ele também abordou

as críticas recebidas sobre a seleção pública, afirmando que pessoas sem escolaridade, inclusive

conhecidas dele, não passaram nas provas, o que demonstra, segundo ele, que não houve favorecimento

nem irregularidades no processo seletivo. Finalizou agradecendo a Deus e reafirmando seu compromisso

com o município. O Vereador Domar da Serraria agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho e

denunciou a falta de medicamentos básicos, como amoxicilina e ibuprofeno, no posto de saúde da Vila

São Marcos. Também relatou a ausência de Raio-x odontológico, obrigando pacientes a buscarem

atendimento particular ou se deslocarem sozinhos até Cascavel, o que considera inviável. Cobra ações

da Secretaria de Saúde e critica a repetição dos problemas, afirmando que a população reclama com

razão. Lembrou que, apesar dos gastos com festas, falta prioridade na saúde. Reconhece que os postos

estão sendo reformados, mas reforça que o mais importante é que funcionem. Por fim, parabenizou Zé

Carlos pelo trabalho com o esporte local e desejou bom final de semana. O Vereador Evando Moreira

iniciou agradecendo a Deus e cumprimentando os colegas, servidores da Câmara, ouvintes e presentes.

Destacou a importância da inauguração da UBS da Baixa Grande, agradecendo à população pela

presença e pedindo que cuidem do novo espaço. Anunciou também a reinauguração da UBS do Borges,

marcada para o dia 1º de agosto às 19h30 (dezenove horas e trinta minutos), convocando os moradores

a participarem para acompanharem de perto as ações do município. Evando agradeceu aos envolvidos

nas obras, como o secretário de Infraestrutura, Emilton Mendonça, sua equipe e o prefeito, reconhecendo

o esforço de todos os profissionais. Na segunda parte de sua fala, fez um apelo aos agricultores do

município para que regularizem sua documentação, adquiram a CAF (Cadastro da Agricultura Familiar)

e mantenham seus dados atualizados, reforçando a importância disso para garantir benefícios,

aposentadoria e crescimento familiar. Colocou-se à disposição para ajudar, junto à Secretaria de

Agricultura e sua equipe. Finalizou agradecendo a todos pela presença, desejando saúde e deixando uma

mensagem de fé. O Vereador Flavinho da Foveira iniciou prestando condolências pela morte de Toninha,

do Serrote do Cota. Em seguida, destacou melhorias na infraestrutura de Ocara, como a construção e

recuperação de estradas em diversas comunidades (Bolas, Mato Queimado, Serrote do Cota, Borges e

Baixa Grande), beneficiando transporte e escoamento da produção. Mencionou o avanço nas reformas

escolares, com previsão de retorno às aulas em 4 (quatro) de agosto, e ressaltou o compromisso da gestão

com a educação e a saúde. Citou a reinauguração da unidade de saúde de Borges e a implantação do

serviço de imobilização ortopédica no hospital local como melhorias importantes. Reconheceu que ainda

há desafios, mas apontou avanços concretos em vários setores. Por fim, mencionou projetos futuros

como um polo industrial e uma subestação de energia, e encerrou parabenizando sua mãe pelos 70

(setenta) anos. O Vereador Marcondes Barboza cumprimenta a todos e aborda dois temas principais.

Primeiro, reforça que a falta de remédios no município, já tradicional, piorou muito este ano, afetando

especialmente os mais pobres, e pede que o problema continue sendo discutido na Câmara. Depois.

comenta que a gestão da saúde foi dividida entre servidores municipais efetivos e uma empresa
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contratada, e espera que isso funcione bem, com pagamento em dia e servidores satisfeitos. Em seguida,

ele expressa preocupação com a atuação do Detran, que tem aplicado muitas multas, especialmente às

sextas-feiras, dia de feira, prejudicando o comércio e moradores da zona rural. Embora o prefeito não

possa impedir diretamente o Detran, o vereador pede que intervenha para reduzir essas multas nesses

dias, promovendo uma fiscalização mais orientativa, como a equipe do Raio tem feito. Ele destaca que

muitas multas acabam sendo apenas uma forma de arrecadação e pede uma ação construtiva para manter

o município e o comércio funcionando bem. O Vereador Zé Maria começa agradecendo a Deus e

parabeniza a abertura da estrada que liga os Bolas ao Serrote do Cota, que estava sem manutenção há

anos. Ele destaca a importância da parceria entre o gestor e O secretário para realizar essa obra, que ainda

não está concluída, mas já está em andamento. Ele comenta sobre a fiscalização no trânsito, dizendo que

a população tem mais receio da atuação do Detran, CPRV e da fiscalização do que de acidentes, mas

reconhece que essa fiscalização é importante para inibir infrações e promover respeito no trânsito. Zé

Maria reforça a necessidade de recuperar outras estradas isoladas, como as que vão para o Mocoré e a

Lagoa do Velho, que facilitam o acesso € diminuem distâncias, beneficiando o município. Por fim, ele

parabeniza as inaugurações recentes, como a do prédio no Borges, e expressa otimismo em continuar

trabalhando para melhorar a infraestrutura e a vida da comunidade. OVereador João Bosco cumprimenta

o presidente, os colegas, a vereadora Marlene e os servidores. Em seguida, ele retoma a questão das

estradas mencionada pelo Zé Maria, destacando a importância da Estrada do Petra (Corredor do Petra),

que liga Curupira ao Mocoré dos Cosme, sendo o acesso mais próximo entre esses pontos. Ele comenta

que passou recentemente por essa estrada e percebeu que está em péssimas condições, com buracos

grandes que quase danificam o carro. O Vereador João Bosco cedeu parte de seu tempo de fala ao

Vereador Zé Maria, que fez uso da palavra em seguida. O Vereador Zé Maria falou que, após uma visita

feita junto com o secretário às estradas da região, o secretário se comprometeu a priorizar aquelas vias

assim que as principais forem atendidas. Ele ressaltou que o secretário viu de perto a necessidade e o

esforço que a população enfrenta, e, com isso, acredita que as melhorias sairão em breve, se Deus quiser.

O Vereador João Bosco retomou a palavra. E destacou que o acesso entre Curupira e Mocoré é

relativamente fácil por algumas rotas alternativas, mas critica a falta de funcionamento adequado dos

serviços públicos essenciais, especialmente transporte e saúde. Ele ressalta que, embora tenha havido

pequenos avanços, os serviços de ambulância que antes atendiam as comunidades carentes não voltaram

a funcionar. Também aponta a falta de medicamentos básicos e importantes nos postos de saúde, como

metformina e losartana, prejudicando pessoas que dependem desses remédios. João Bosco ainda

menciona a ausência de melhorias na iluminação pública, apesar dos moradores pagarem pela energia,

e critica o fato de haver gastos com festas e eventos caros enquanto a saúde pública sofre com falta de

recursos. Ele lembra que a prefeitura tem obrigação legal de investir em saúde, especialmente

considerando a grande demanda nos hospitais. Finaliza com um alerta para que as autoridades observem

essa situação crítica, enfatizando que quem sofre são os mais pobres e necessitados. Na sequência, o

Vereador Zé Maria solicitou um minuto para réplica, sendo o pedido concedido pelo Senhor Presidente.

O mesmo relatou que ficou sabendo da falta de material de curativo na unidade de saúde Jurema dos

Vieiras, em contato informal enquanto estava a caminho de Fortaleza. Ele entrou em contato com

responsáveis e soube que o material faltou na sexta-feira, não chegou na segunda-feira, mas foi entregue
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na terça-feira. Sobre medicamentos, especialmente os especiais, ele explicou que a demanda aumentou

muito, o que dificulta o atendimento, já que o Estado, responsável pelo envio, não tem enviado a

quantidade necessária — por exemplo, enviaram apenas 5 (cinco) caixas de um pedido de 70 (setenta).

Ele ressaltou que a prefeitura só pode cobrar essa entrega e que O problema é do Estado. Finalizou

agradecendo o espaço para falar. O Senhor Presidente Professor Demir saudou os vereadores,

convidados e a população. Informou que esteve no Tribunal de Justiça do Ceará para firmar uma parceria

que vai implantar, ainda em agosto, um serviço jurídico gratuito de mediação e pequenas causas na

Câmara, para facilitar a resolução de conflitos locais sem a necessidade de juiz, beneficiando

principalmente as comunidades mais carentes. Manifestou condolências pelo falecimento de Maria

Zuleide Lima Pereira, destacando sua importância para a comunidade. Comentou sobre a preocupação

com as ações do DETRAN no município, ressaltando que, apesar de ser um órgão estadual, há diálogo

para que as fiscalizações sejam feitas de forma organizada, sem prejudicar o comércio local e a

população rural. Destacou as obras nas unidades de saúde, especialmente a reforma de postos fechados

e a inauguração do posto do Borges, que melhorará o atendimento. Sobre a falta de medicamentos,

explicou que é uma questão estadual, com limitações para o município adquirir remédios, mas haverá

uma apresentação futura para esclarecer o programa. Por fim, falou do andamento das melhorias nas

estradas vicinais e da troca gradual de lâmpadas na iluminação pública, um serviço contínuo e essencial

para o município. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador a usar da

palavra, nem inscritos na tribuna livre ou autoridades, encerrou o pequeno e expediente e deu abertura

ao grande expediente. O Senhor Presidente colocou em votação a INDICAÇÃO Nº 096/2025 do poder

Legislativo do Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir). Indica a Construção de

Pavimentação em Pedra Tosca e Capeamento Asfáltico para a Rua João Adelino Fernandes, Bairro

Centro —Ocara, no Município de Ocara - CE. O Senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo. Ele

destacou que fez uma indicação atendendo a um pedido da população, solicitando aos vereadores que

aprovem a execução de uma obra importante no centro de Ocara, próxima à rua do Chilau. Essa obra é

essencial porque a rua é um importante acesso ao centro da cidade e precisa ser resolvida. O Senhor

Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação

pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em

discussão a INDICAÇÃO Nº 097/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva

Ferreira (Marlene do Carmendes). Indica a substituição e/ou instalação de braços de iluminação com

luminárias em LED de 200W na Avenida Principal da Sede do Distrito de Serragem, no Município de

Ocara — CE. O Senhor Presidente passou a palavra para a Vereadora Marlene do Carmendes. Amesma

destacou que o projeto de indicação é muito importante para o distrito, que ela considera uma porta de

entrada de Ocara, e pediu o apoio dos vereadores para votarem a favor. O Senhor Presidente informou

que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel

eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano

de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais

nenhum vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 7 (sete) do mês

de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da
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Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da

presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da

Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira,

Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada

por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 31 de julho de 2025.
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